

## 佛山8家单位进入公示名单

羊城晚报讯 记者张闻报道:8月9日,国家体育总局向社会公示《2017-2020年度全国群众体育先进单位和先进个人拟表彰对象》,佛山8家单位进入公示名单。

本次公示根据《体育总局办公厅关于开展2017-2020年度全国群众体育先进单位和先进个人评选表彰工作的通知》(体群字〔2021〕111号)要求开展。公示期为5个工作日(2021年8月9日至2021年8月13日)。

在公示名单上,佛山8家公示单位分别是佛山市文化广电旅游体育局、佛山市篮球协会、佛山市南海区纳德利龙

舟活动训练基地、佛山市南海区桂城街道办事处、佛山市顺德区文化广电旅游体育局、佛山市顺德区均安女子篮球队、佛山市高明区文化广电旅游体育局、佛山市威斯特体育文化传播有限公司。

本次公示的佛山8家单位在群众体育领域都作出诸多贡献。以桂城为例,桂城街道发布《桂城街道社区体育公园建设三年发展规划实施方案(2020-2022年)》,三年投入专项资金11.6亿元,建成不少于150个社区体育公园,增加体育用地面积2990亩。目前,该辖区内各类体育场所将近600个,人均体育场地面积逐年增长,并在过去四年开展群

众性体育健身活动达1000场,社区体育培训超600场,直接惠及人口过百万。街道培育的“桂城叠滘龙舟赛”还成为全国唯一的弯道龙舟竞速赛事。

此外,桂城街道积极引入时尚体育项目,“粤港澳大湾区夜间城市定向赛”已成为省内品牌赛事,通过运动体验引领市民探索地标,打开高品质运动健康生活的消费新入口。桂城街道精心摄制的纪录片《扒龙舟》《功夫洪拳》分别于2020年端午节、2021年春节先后登陆央视,“体育+影像”的模式打破传统体育项目与文化传播的壁垒,扩大体育赛事的品牌效应。

# 药店要对顾客“到店必查”

### 发挥疫情防控“哨点”监测作用



市监执法人员对零售药店进行检查

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员郭子宁摄影报道:零售药店承担着疫情防控“哨点”监测任务,是否落实疫情防控措施、是否执行信息登记制度等措施直接关系到市民的生命安全。据统计,自5月18日以来,关停整改零售药店共计679家。

近日,佛山市市场监督管理局发出“致佛山市民的一封信”和“致零售药店的一封信”,向市民和零售药店呼吁全力筑牢疫情防控线。信中提及:因国内新冠肺炎疫情出现反弹,多个省市均发现确诊病例。佛山人口密度大,人员流动频繁,广大市民群众要提高自我防护意识,积极接种新冠疫苗,主动配合药店落实疫情防控措施,做到“主动防疫”“非必要不进店”。

从部分新冠病毒感染者的活动轨迹看,患者出现症状后通常会去药店买药。因此,药店承担疫情防控“哨点”监测任务,也

面临更高的感染风险,需要执行更严格的防控措施。零售药店该如何落实好疫情防控措施,切实发挥好“哨点”作用呢?

针对近期国内新冠肺炎疫情出现反弹的情况,市场监督管理局相关负责人表示,零售药店要提高营业场所疫情防控意识,从严从实从细落实疫情防控措施,主动做好防疫工作。包括:注册“健康码”公共场所行程卡打卡功能,做好顾客进店和购药打卡留痕;主动执行“顾客到店必查”措施(“门口设卡”或安排守门专职人员检查“测体温、佩戴口罩、查健康码”),守门专职人员不得离岗导购售药;发热人员、黄码人员不得入店购药;发现发热人员应及时指引到指定医疗机构就诊,发现红码人员,立即向当地社区“三人小组”报告。

零售药店在销售《疫情期间需实名登记报告药品目录》药品时,应详细询问患者身份、详细

居住地址、联系方式、患病症状和14天旅居史,以及是否有发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,并将情况录入“省智慧药监购药人员信息登记报告系统”,未触发系统拦截后再向顾客售药。密切关注近期疫情变化,及时更新中高风险区和有病例报告的地区,可登录广东省卫生健康委官网查询。

通过第三方平台进行网络售药的,应采取“网订店取”的方式,或电话详细询问上述情况并录入系统,未触发系统拦截后再向网订人发药。(若省药监局有新规定的,从其规定)。

同时,零售药店要妥善处理好信息登记制度执行过程中出现的问题,积极耐心向购药人员做好疫情防控政策宣传解释工作,引导群众配合政府落实疫情防控措施。此外,做好营业场所定期消杀和通风排风措施,从业人员做好自身防护,佩戴口罩,做好健康监测。

## 省外来(返)佛人员可免费进行核酸检测

### 顺德、高明密闭场所暂停营业

羊城晚报讯 记者张闻、曹月、通讯员顺宣、高宣报道:8月9日晚,佛山市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室发出通告,将为省外来返佛人员提供免费核酸检测。通告指出,即日起,凡从省外来返佛人员均可凭健康码、身份证、核酸阴性证明,于返抵后24小时内前往全市各核酸检测点进行免费检测。健康码、黄码人员请先向所在社区报告,听从社区统一安排。通告自发布之日起生效。

8月9日,高明区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室发出通告,加强该区重点场所疫情管理措施。其中,全区酒吧、歌舞娱乐场所(KTV)、迷你歌咏亭、上网服务场所、棋牌室、麻将馆、夜总会、咖啡馆、密室逃脱、剧本杀、洗浴(SPA)、沐足、美容院、按摩场所、鬼屋等密闭场所及景区、图书馆、文化馆、博物馆、体育馆、影剧院、健身场所、游泳池等场所按最大接待能力的75%实行限流,严格落实测温、扫码、戴口罩、通风消毒等防控措施。

此外,顺德区将按照“非必要、不举办,谁举办、谁负责”的原则,严格控制举办各类大型聚集性活动。1000人以上的活动暂停审批;200人以上1000人以下的活动需按照《佛山市高明区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室关于进一步做好我区大型群众性活动新冠肺炎常态化疫情防控工作的通知》(顺新冠防〔2020〕363号)进行风险评估,并严格控制瞬时流量,全程保持安全距离。

高明区新冠肺炎疫情防控领导小组(指挥部)会议强调,抓好“外防输入、内防反弹”工作,守护好人民群众的生命安全和身体健康。各部门各单位思想要绷紧之又紧,防控措施要细之又细。守牢外防输入关口,紧盯陆路、水运口岸、“人物同防”等重点方向,严格落实全链条全流程闭环管理。抓好中高风险地区返抵人员的分级分类健康管理,提前做好对从重点地区返抵师

道办)报批,并严格控制瞬时流量,全程保持安全距离。婚丧嫁娶需举办酒席的,应提前向村(社区)报备,按要求落实健康管控等疫情防控措施。

10日,顺德区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室同样发布通告,全区在暂停开放歌舞娱乐场所(KTV)、迷你歌咏亭、上网服务场所、棋牌室、麻将馆的基础上,对酒吧、夜总会、咖啡馆、密室逃脱、剧本杀、洗浴(SPA)、沐足、美容院、按摩场所、鬼屋等密闭场所及景区、图书馆、文化馆、博物馆、体育馆、影剧院、健身场所、游泳池等场所按最大接待能力的75%实行限流,严格落实测温、扫码、戴口罩、通风消毒等防控措施。

此外,顺德区将按照“非必要、不举办,谁举办、谁负责”的原则,严格控制举办各类大型聚集性活动。确需举办的,须按照《佛山市顺德区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室关于进一步做好我区大型群众性活动新冠肺炎常态化疫情防控工作的通知》(顺新冠防〔2020〕363号)进行风险评估,并严格控制瞬时流量,全程保持安全距离。

高明区新冠肺炎疫情防控领导小组(指挥部)会议强调,抓好“外防输入、内防反弹”工作,守护好人民群众的生命安全和身体健康。各部门各单位思想要绷紧之又紧,防控措施要细之又细。守牢外防输入关口,紧盯陆路、水运口岸、“人物同防”等重点方向,严格落实全链条全流程闭环管理。抓好中高风险地区返抵人员的分级分类健康管理,提前做好对从重点地区返抵师

## 顺德伦敦95后运动员出征东京残奥会

### 十年乒乓路,不惧困难逐梦前行



潘嘉敏在赛场上(资料图)

羊城晚报讯 记者曹月、通讯员宣报道:8月8日,东京奥运会闭幕,东京残奥会进入倒计时。顺德伦敦教运动员潘嘉敏将代表中国出征东京残奥会。

据了解,潘嘉敏1997年出生于顺德伦教乌洲一个普通家庭,由于先天性脊椎畸形,双脚不能独立行走,行动靠坐轮椅。从一名普通的居家残疾人,到现在成为国家队一名体育运动健儿,潘嘉敏努力了整整10年。

尽管双脚不便,但潘嘉敏从小热爱运动。在四五岁时,她便爱上了乒乓球,坚持培养这项爱好。真正与体育结缘,是在2010年。当时,顺德伦敦教残联推荐潘嘉敏参加顺德区残疾人运动员选拔活动,她顺利入选区残疾人乒乓球运动队。经过一个多月的“脱产式”训练,潘嘉敏代表顺德参加了2010年佛山市残疾人乒乓球羽毛球锦标赛,在乒乓球项目中一举夺得4枚金牌。因表现突出、成绩优异,比赛结束后,潘嘉敏入选佛山市残疾人运动队,由队基地进行培养、输送。

2019年,潘嘉敏参加亚洲身心障碍桌球锦标赛,获得乒乓球

项目女子单打亚军。目前,潘嘉敏赛事安排紧密,正在河北国家乒乓球基地进行紧张的集训,8月下旬将参加东京残奥会比赛,10月将参加全国残运会。

“从一个不懂体育的人成长为代表国家参赛的运动员,我特别感谢帮助过我的人,没有他们就没有今天的我。”提到出征东京残奥会,潘嘉敏十分感恩,并表示将全力以赴,为国争光。

## 三乐路口跨线桥、乐从大道路口跨线桥将维修加固

### 施工期间相关路段实行交通管制

羊城晚报讯 记者黄磊、通讯员张铭报道:顺德区公安局日前发布通告:顺德区Y982谢乐线(佛山大道南)三乐路口跨线桥、乐从大道路口跨线桥将于8月23日开始维修加固施工,期限为3个月。

维修加固期间,相关主要路段将实行交通管制措施,三乐路口跨线桥、乐从大道路口跨线桥将进行双向全封闭,禁止车辆通行;Y982谢乐线(佛山大道南)龙江二桥至小布路口路段,每日7时至9时、16时30分至19时30分两个交通高峰时段禁止中型及以上货车通行。

据介绍,三乐路口跨线桥建于1993年,乐从大道路口跨线桥建于2005年,两座桥当时的每日设计通行量为7万辆。近期最新评估测算发现,目前两座桥的每日通行数量达到了13万8千辆,超过原来设计方案的一倍,且经过长时间运行,两座桥均一定程度

上出现了开裂的情况。据介绍,此次最大的维修工程是要将桥体通过顶升之后,更换减震叠层,然后再将原来桥面修补修复,再对两桥副墙进行加固修复。

针对三乐路口跨线桥和乐从大道路口跨线桥的维修加固工程定于8月23日开始,期限为三个月。乐从镇人民政府发出提醒:佛山大道南小布村工业大道路口北往南方向禁止直行(下沉隧道北往南方向封闭),东往西方向禁止左转,西往东方向机制右转;三乐路口跨线桥、乐从大道路口跨线桥桥底东西方向可通行(直行、左右转);三乐路口跨线桥、乐从大道路口跨线桥桥底南北方向禁止左转;临时封闭路口:新江路天佐城关家路口掉头位置、环镇西路陆通菜场物流园出入口、环镇西路旭景豪庭出入口、三乐路腾冲官路路口对开中间隔离带、三乐路腾冲海

坊路口对开中间隔离带等;为压缩工期,确保工程尽早完成,施工期间将增加夜间施工。

据介绍,为了避免交通管制措施施行后出现大规模道路拥堵现象,乐从镇交警中队已做好充分的疏导措施并制订了相应的四级绕行方案。在早晚高峰时段,交警中队将在关键路口增派疏导人员进行疏导,增派的疏导人员数量共204人。增加5处高点视频监控测速路段及四周容易拥堵交通路段;针对佛山大道南、三乐路、新江路、环镇西路、新江路、汾江路、岭南大道的交通信号机进行管控配合统一放行,尽量做到线性放行,减少停车等候时间,增加通行能力。此外,交警中队还制定了四级绕行方案,针对佛山大道(南往北或北往南)陈登路口、乐从桥路口、环镇北路滨路路段等主要道路的交通拥堵情况进行分级处理。

## 高明区新冠肺炎防控领导小组(指挥部)会议强调

### 抓好“外防输入、内防反弹”

羊城晚报讯 记者张闻报道:8月9日,高明区委书记杨永泰主持召开区委常委会暨区新冠肺炎防控领导小组(指挥部)会议。杨永泰强调,要坚决按照上级部署要求,严而又严、细之又细抓好防控工作,切实维护来之不易的疫情防控成果。

会议强调,要严格按照中央决策部署以及广东省委、佛山市委工作要求,慎终如始抓好“外防输入、内防反弹”工作,守护好人民群众的生命安全和身体健康。各部门各单位思想要绷紧之又紧,防控措施要细之又细。守牢外防输入关口,紧盯陆路、水运口岸、“人物同防”等重点方向,严格落实全链条全流程闭环管理。抓好中高风险地区返抵人员的分级分类健康管理,提前做好对从重点地区返抵师

生员工的排查管理,落实校园疫情防控措施。加强集中隔离场所规范化设置,严格落实院感防控措施,强化发热门诊、基层医疗卫生机构、药店等哨点的监测作用。常态化抓好重点场所防控工作,切实维护来之不易的疫情防控成果。

此外,会议强调,各部门各单位要做好应急处置工作的充分准备,坚持每日研判、每日调度,执行疫情信息“日报告”“零报告”制度。各单位要第一时间整改潜在漏洞和薄弱环节,坚决查处防控工作工作中的形式主义、官僚主义,推动全区机关企事业单位党组织、党员干部、志愿者等力量下沉镇(街道)、村(社区)开展防控工作。

## 公厕也有“高颜值+科技感”

### 中山公园新建成两座公厕并投入使用



公厕造型及装修别具一格

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员禅城综合报道:近日,禅城中山公园新建成两座公厕并投入使用。一间位于汾江活水园附近,采用了大面积的磨砂玻璃和仿木瓷砖。另一间在游乐园旁边,不锈钢镜面组成的建筑外立面

面镜亮夺目。据悉,这两座公厕是由禅城区城市管理和综合执法局建设。除了外在的“高颜值”,公厕的内部设施也是“科技感”十足。公厕内安装了智能调光系统,可以配合自然采光降低公厕能耗。无障洗手间采用自动门,方便残障人士使用。另外,每个厕格门前装有指示灯,使用情况一目了然。厕所内还安装了智能除臭和消毒系统,配备了显示屏显示公厕空气质量。

据介绍,该批公厕是禅城城管深入贯彻“公厕革命”的重要一环。未来,禅城城管将分两期对24座市政公厕进行提升改造,还将在部分公厕区域设置装配式环保公厕,解决公厕所配置不均的问题。

湾区新闻部主编/责编 朱嘉乐/美编 何晓晨/校对 何绮云

## 《佛山市生活垃圾分类管理办法(送审稿)》公开征求意见

### 要求住宅楼梯间必须撤桶

羊城晚报讯 记者张闻摄影报道:商场、超市、药店、书店、集贸市场等商品销售场所不得主动、无偿提供塑料购物袋;本市住宅区居住楼层公共区域不得设置生活垃圾收集容器……近日,对市民生活垃圾分类影响颇大的《佛山市生活垃圾分类管理办法(送审稿)》(下称《办法》)由佛山市司法局公开征求意见。

住宅区居住楼层公共区域不得设置生活垃圾收集容器。

在管理人责任制度上,除城镇、小区、施工单位等主体外,《办法》明确规定,农村居住地区由村民委员会负责。

### 之前环节已收到四百余条意见

数据显示,2015—2019年间,全市生活垃圾平均日清运量由2015年的8988吨/日,上升到了2019年度的11951吨/日,平均年增长率达到7%以上。传统的“全收集、全处理”被动模式越来越不能妥善解决生活垃圾问题,“垃圾围城”的危机始终未能彻底解除。为此,去年佛山市出台《佛山市城市生活垃圾分类实施方案》,提出2020年年底实现公共机构生活垃圾分类全覆盖目标,力争通过生活垃圾分类“五年行动”,在2024年基本建成生活垃圾分类处理系统。

本次《办法》在制定过程中吸取了多个城市的相关经验,并到全市五区开展立法调研,了解各区生活垃圾分类管理工作现状和需求。8月至9月,佛山市城管执法局与佛山珠江传媒有限公司合作开展问卷调查,了解公众对生活垃圾分类的认知程度,为规章制度提供决策参考。

在起草期间,《办法》立法调研组还召开了多场修改座谈会,共收到了4位市民提出的8条书面意见,收到各区各部门提出的书面意见201条,在五区立法调研座谈会上收到口头意见204条,在专家论证会上收到意见建议31条,共计收到444条意见。经综合各方意见,反复研究修改,形成了《办法》送审稿。

《办法》要求逐步建立生活垃圾分类定时定点分类投放制度,本市

## 促进生活垃圾综合利用

本次《办法》共九章五十三条。具体条款上,《办法》指出,任何单位和个人都应当采取措施,减少生活垃圾的产生量,促进生活垃圾的综合利用。其中,商场、超市、药店、书店、集贸市场等商品销售场所不得主动、无偿提供塑料购物袋。电子商务、快递等行业应当逐步停止使用一次性塑料编织袋、不可降解塑料包装袋,提高免胶带纸箱应用比例。

在办公场所上,国家机关、国有企业事业单位和使用财政性资金的其他组织要优先采购可循环利用或资源综合利用的办公用品,推广无纸化办公,内部办公场所不得使用一次性纸杯。

在垃圾投放方式上,需要注意的,餐厨垃圾应当沥除油水,去除纸巾等杂物,投放至厨余垃圾收集容器,不得排入公共水域、厕所、市政管道,不得混入其他垃圾;产生废弃沙袋、衣柜、床等体积较大的废弃物品时,应预约环境卫生作业单位、再生资源回收站处理或者自行投放到指定的收集点。动物尸体按照动物防疫法、法规规定处理,不得投入生活垃圾收集容器内。

《办法》要求逐步建立生活垃圾分类定时定点分类投放制度,本市



志愿者给倒垃圾的市民做分类指导(禅城区城市管理与综合执法局供图)